



我国人工智能产业将新制定50项以上国家标准和行业标准

新华社北京7月2日电 记者2日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、中央网信办、国家发展改革委、国家标准委等四部门近日联合发文提出,到2026年,我国人工智能产业标准与产业科技创新的联动水平持续提升,新制定国家标准和行业标准50项以上,引领人工智能产业高质量发展的标准体系加快形成。

近年来,我国人工智能产业在技术创新、产品创造和行业应用等方面实现快速发展,形成庞大市场规模。伴随以

大模型为代表的新技术加速迭代,人工智能产业呈现出创新技术群体突破、行业应用融合发展、国际合作深度协同等新特点。

四部门联合印发的《国家人工智能产业综合标准化体系建设指南(2024版)》从基础共性标准、基础支撑标准、关键技术标准、智能产品与服务标准、赋能新型工业化标准、行业应用标准、安全/治理标准等七方面明确标准化体系建设的重点方向。其中,赋能新型工

业化标准主要包括研发设计、中试验证、生产制造、营销服务、运营管理等制造业全流程智能化标准,以及重点行业智能升级标准。

建设指南的制定有利于进一步加强人工智能标准化工作系统谋划,加快构建满足人工智能产业高质量发展和“人工智能+”高水平赋能需求的标准体系,夯实标准对推动技术进步、促进企业发展、引领产业升级、保障产业安全的支撑作用,更好推进人工智能赋能新型工业化。

全省第三批重大项目开工动员会举行

张祥安张君毅在安庆分会场出席会议

本报讯 7月2日上午,2024年全省第三批重大项目开工动员会在合肥举行。市领导张祥安、张君毅、徐雄等在安庆分会场出席会议。

动员会上,市长张君毅通过视频向主会场汇报我市重大项目集中开工情况。我市此次开工动员项目37个,

其中,10亿元以上项目12个,总投资1892亿元。分行业中,制造业项目24个,总投资2105亿元,亩均投资8145万元;基础设施项目4个,总投资176亿元;服务业项目4个,总投资139亿元;民生项目5个,总投资375亿元。代表性项目有:安庆常庆新能源

汽车轻量化车身覆盖件项目,总投资35亿元;怀宁县中吉宁年产48万吨王老吉凉茶项目,总投资25亿元;安庆高新区敦茂高端金属有机新材料生产基地项目,总投资146亿元。

今年以来,我市深入贯彻落实省委、省政府部署要求,全力以赴扩大

有效投资,1-5月固定资产投资增速排名全省第5。全市前两批开工动员项目65个,总投资5352亿元,已开工63个,开工率96.9%。宜秀区中登年产6GW异质结电池片及组件、怀宁县海恒年产10万吨紧固件等项目正在加紧建设。

(全媒体记者 江月)

岳西县鹭鸶河获评省级“美丽河湖”

本报讯 6月25日,安徽省生态环境厅公布了第二批省级美丽河湖优秀案例名单,全省共有5条河湖上榜,岳西县鹭鸶河名列其中。

鹭鸶河发源于岳西县石关乡灶门尖,流经毛尖山乡,汇入皖水,属长江流域皖河水系皖水支流,是岳西县城的天然绿色水源地,哺育着县城近10万居民。但曾经的鹭鸶河水土流失,水源涵养功能弱,河水污染严重。为保护鹭鸶河,提升全县水生态环境质量,岳西县以“水清、河畅、景美”为治理目标,坚持“治”“管”相结合,全面推进流域系统治理和综合治理,先后关闭搬迁沿岸5家小造纸厂、10余家沙场和养殖场。

自2016年起,岳西县大力实施鹭鸶河流域综合治理工程,通过村落污水收集处理、农田面源污染控制、水土流失防治、河道生态整治、河岸缓冲带、村落垃圾污染控制、沿河污染源整治等七大工程,建设河道生态护岸7618米、人工湿地18个,日处理农田低污染水2775立方米,并因地制宜采取

集中和分散相结合的污水处理方式,实现村落污水和集镇污水处理设施全覆盖,总投资达1.3亿元,保护面积达796平方公里。

如今的鹭鸶河水环境明显改善,水质常年稳定达到地表水Ⅱ类标准,极大地改善了当地人居环境,保障了县城饮水安全,提高了公共健康水平,群众获得感和幸福感显著提升。鹭鸶河的蝶变引发“蝴蝶效应”,流域“亲水”经济得到深层激活,该县高山茭白等生态种植、民宿业态、“候鸟式”养生避暑、乡村休闲旅游等产业蓬勃发展,促进了当地经济增长,助力乡村振兴。

近年来,我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”绿色发展理念,以全面推进国家级和省级“美丽河湖”建设为抓手,全力管好“益”护好“水”,推动河湖长制从“有名有实”走向“有能有为有效”,全市河湖面貌不断改善,水生态环境持续向好。截至目前,我市共有国家级和省级“美丽河湖”两条。

(全媒体记者 白萍 通讯员 鲍力)

以“汛”为令 “汛”速集结 安庆600名市直机关党员干部直奔防汛一线

本报讯 当前,我市正处于主汛期、防汛关键期,7月2日,市委组织部、市直机关工委发出紧急通知,第一时间吹响战斗号角,以“汛”为令,“汛”速集结,让党旗在防汛抗洪救灾一线高高飘扬。

当天下午3时,市人才发展促进中心主任王程锋等6人抵达了下沉地点——龙狮桥乡长江大堤前进社区防守段,在与社区工作人员熟悉了防汛

任务后,立即换上雨靴、手拿棍子,开始在背水面巡查险情,全力守护其防守段500米的安全。

根据安排,我市抽调600名市直机关党员干部直奔迎江区、大观区(含皖河农场)、宜秀区、安庆经开区、望江县、宿松县参与防汛巡查抢险工作。抽调人员将下沉龙狮桥乡长江大堤红旗社区防守段、滨江长江大堤马窝社区防守段、海口镇

广成圩、海口镇同马大堤、同马大堤皖河农场段、安广江堤白洋湖段、安广江堤大桥街道段、安广江堤经开段、同马大堤望江段东兴圩指挥所、同马大堤宿松段等处,参与巡查抢险、应急抢险等。同时承担协助当地防汛部门贯彻执行市防汛抗旱指挥部的各项命令和部署要求,收集驻地干部群众反映的情况,发现工作中存在的困难和问

题,及时向当地及市防汛抗旱指挥部报告。

此外,各地结合实际,安排县(市、区)直机关党员、干部充实一线防汛力量。各市直定点帮扶单位,组织安排人员力量,协助联系帮扶村做好险情排查、应急抢险、地质灾害防治等工作。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 汪辉)

700余人夜守同马大堤宿松段 风雨兼程 护堤有我



7月1日夜,电闪雷鸣、暴雨如注。60余公里的同马大堤宿松段上,700余名防汛人员正坚守大堤巡查险情。

风雨无阻,冒雨也要查完这一趟

深夜23时,同马大堤宿松县汇口镇曹湖村段,一道闪电划过漆黑的天空,接着雷声大震,暴雨倾盆。此时,曹湖村村民张国新、叶青林、汤教华、黄克志四人作为防汛人员,正在巡堤查险。

“这么大的雨,我们要不要回棚里避一下?”“不行,既然来查险,即使暴雨,这一趟我们也要查完,而且一定要仔细!”……暴雨中,张国新等四人头戴电灯、脚穿雨靴、手拿铁锹,坚持巡堤查险。

张国新等四位村民,年龄最大的59岁,最小的52岁,都经历了多次长江大洪水,防汛经验比较丰富。“我们的责任堤防全长1公里,每4小时轮一次班,没想到刚巡堤到一半就遇到了暴雨。”23时40分,他们巡完堤防,回到防汛工棚,使劲拧了拧衣服上的水。

同马大堤宿松段全长60余公里,最西边是长江入皖第一站——一段窑,也是曹湖村防汛工棚所在地的责任段。同马大堤宿松段由此开始,因此这里的工棚编号为“1号”。

为做好长江防汛工作,该县在同马大堤上共设置了69个防汛工棚,每个工棚至少派驻10名防汛人员。

蛇虫出没,“联合工棚”里暂歇这一脚

7月2日0时20分,宿松县同马大堤29号工棚内,该县洲头乡西口村党支部委员杨良辰等6人刚好完成交接班,接手下半夜的巡堤查险工作。此时工棚外,依然电闪雷鸣、暴雨如注,大堤路面上,不时还有蛇、龟等小动物出没。

29号工棚是该县洲头乡西口村与乌池村的“联合工棚”。该工棚所在的位置正好位于两村交界处,所以两村商定共用一个工棚,由两村联合,共同做好大堤巡堤查险工作。

工棚内,不时有蚊子飞来飞去,因

7月1日23时许,同马大堤宿松县汇口镇曹湖村段,暴雨如注、电闪雷鸣。54岁的党员叶志锋神色严峻盯着江面。是夜,风雨交加的同马大堤上,一个个耀眼的光点流动、闪烁,这是一支由党员干部群众组建的守堤队伍,他们正手持手电筒和铁铲,坚守在湿滑的堤坡上。他们顶风冒雨仔细巡查,用自己的无畏换取群众的安枕。

为潮气重,刚点燃的蚊香不一会功夫便自动熄灭了。“现在算是好多了,昨天晚上蚊子特别多,一抓一大把,今天我们把灯移到了工棚外,棚内蚊虫少多了。”杨良辰说,江边夜晚蚊虫多,所以要掌握动物的趋光性,尽量把照明灯设置在工棚外。

西口和乌池两村为了保证巡堤查险人员能得到好的休息,保障巡堤查险质量,村干部们一起想了个办法,在位于工棚大堤下方的农户家租了间民房,当作临时休息点。“我们4小时巡堤一次,实行两班倒,一班人巡堤时另一班人赶紧去民房休息,双方巡堤时间一到,立马电话通知对方上堤查险。”杨良辰说。

同心守护,一口泡面暖心窝

2日凌晨2时许,宿松县同马大堤

54号防汛工棚外暴雨时断时续。复兴镇老岸社区党总支委员杨贤友等4人查险后刚回到工棚,队员感到有些饥饿,于是纷纷泡起了泡面。“暴雨天,湿气重,泡碗面,吃口热乎的暖暖身体、解解乏。”他们说。

在工棚的一角,泡面和矿泉水堆成了一座小山。“这些都是村民们自发送来的。上堤防汛以来,村内陆续有村民送泡面和矿泉水到工棚,我们工棚目前收到了60箱泡面和20多箱矿泉水。”杨贤友说。

不仅是老岸社区的防汛工棚内,宿松县同马大堤的各个工棚里,都有当地群众自发送来的物资。

筑牢防汛“安全网” 打好防汛主动仗

“云”上引活水 “解渴”科企融资

本报讯 “没想到‘云平台’的服务这么周到,云上办理、省时省心,为他们点赞!”6月26日,在筑梦新区的安徽晶球食品科技有限公司内,公司总经理江涛涛高兴地说。

晶球食品是一家专业从事香烟爆竹生产和销售的企业,同时也是浙江大学在市的科技成果转化项目之一,于去年年底落户筑梦新区,今年年初正式投产。前不久,企业因生产规模扩大,亟需设备更新与技术改造资金。该公司在“云平台”发布企业融资需求后,当天,“云平台”便安排工作人员前往公司了解情况,并帮助联系银行上门对接,达成科技贷款75万元协议,及时解决了企业的燃眉之急。

江涛涛点赞的“云平台”是“安庆市科技企业一站式服务云平台”,是市依托浙江大学等高校资源,充分运用云计算、大数据、人工智能等现代网络信息技术,为企业提供一站式、全方位、高质量服务的综合服务平台,于去年6月上线。该平台针对全市科技型中小企业技术升级难、政策申报难、专利获取难等发展痛点,建立了专家人才库、科研需求库、科研设备与仪器租赁库等八大系统,在线智能匹配、精准推送服务通知,无缝对接企业需求。今年3月起,在原有功能基础上,该平台丰富为企业服务内容,拓展科技金融服务。

“云平台”负责人吴鑫介绍,“云平台”成功搭建科技金融模型,涵盖技术创新、成长经营、正向激励和逆向辅助四大类32个指标,同时整合财政、科技、工信、人才、金融等各部门资源,常态化加强政、银、企合作,充分解决银企信息不对称难题,打通科技企业更多融资渠道,便利增信授信,创造更优金融产品,为科技型企业全生命周期各成长阶段、各环节提供科技服务、技术支持和融资撮合等有效支持。

“注册的企业可随时随地通过线上发布自有资金需求,我们会及时安排人员与其对接了解情况。同时,‘云平台’也会及时更新相关政策动态,更加方便企业掌握。”吴鑫说。

一年来,“云平台”已注册2600家企业,32位知名专家、15家服务机构,已入驻工商银行等12家商业银行的51款科技贷产品,线上发布科技成果近5000条。通过线下“一对一”对接,帮助解决科技型中小企业融资和技术需求47项。金融服务上线以来,已为企业融资575万元。

“‘云平台’将继续强化科技金融服务,聚焦科技型种子期、初创期、成长期、成熟期等不同阶段,与各家银行共同推动‘初创起步期信用贷’‘成长接力贷’等专属产品和服务模式,构建能够真正满足科技型企业需要的金融服务链条,助推科技型企业创新发展。”吴鑫说。

“云平台”负责人吴鑫介绍,“云平

台”负责人吴鑫介绍,“云平

台”负责人吴鑫介绍,“云平

台”负责人吴鑫介绍,“云平

台”成功搭建科技金融模型,涵盖技术创新、成长经营、正向激励和逆向辅助四大类32个指标,同时整合财政、科技、工信、人才、金融等各部门资源,常态化加强政、银、企合作,充分解决银企信息不对称难题,打通科技企业更多融资渠道,便利增信授信,创造更优金融产品,为科技型企业全生命周期各成长阶段、各环节提供科技服务、技术支持和融资撮合等有效支持。

“注册的企业可随时随地通过线上发布自有资金需求,我们会及时安排人员与其对接了解情况。同时,‘云平台’也会及时更新相关政策动态,更加方便企业掌握。”吴鑫说。

一年来,“云平台”已注册2600家企业,32位知名专家、15家服务机构,已入驻工商银行等12家商业银行的51款科技贷产品,线上发布科技成果近5000条。通过线下“一对一”对接,帮助解决科技型中小企业融资和技术需求47项。金融服务上线以来,已为企业融资575万元。

“‘云平台’将继续强化科技金融服务,聚焦科技型种子期、初创期、成长期、成熟期等不同阶段,与各家银行共同推动‘初创起步期信用贷’‘成长接力贷’等专属产品和服务模式,构建能够真正满足科技型企业需要的金融服务链条,助推科技型企业创新发展。”吴鑫说。

“云平台”负责人吴鑫介绍,“云平

台”负责人吴鑫介绍,“云平

台”负责人吴鑫介绍,“云平

台”负责人吴鑫介绍,“云平

台”负责人吴鑫介绍,“云平



6月28日,市民正在中共安庆建党会议旧址陈列馆内参观。当日,该馆正式恢复对外开放试运行。

中共安庆建党会议旧址陈列馆位于大观区孝子坊街濮家老屋,为省级文物保护单位。通过改造升级,优化提升了馆内展陈内容及展陈形式。同时,馆内充分利用数字化技术手段,让红色文化“有声有色有形”。

全媒体记者 江胜 通讯员 项顺平 摄